
Ανάκλαση κύµατος σε  σταθερό άκρο. 

Κατά µήκος µια χορδής, µε σταθερό το δεξιό άκρο της Μ, διαδίδεται ένα εγκάρσιο κύµα και η 

παρακάτω εικόνα δείχνει ένα στιγµιότυπο κάποια στιγµή t0. 

 

Να σχεδιάστε τη µορφή της χορδής τις χρονικές στιγµές: 

α)    t0+Τ/4      β)  t0+Τ/2  γ) t0+3Τ/4. 

Απάντηση: 

  Σε χρόνο ίσο µε την περίοδο, το κύµα διαδίδεται σε απόσταση ίση µε το µήκος κύµατος.  

Εξάλλου κατά την ανάκλαση του κύµατος σε σταθερό άκρο, εµφανίζεται διαφορά φάσης π µε-

ταξύ προσπίπτοντος και ανακλώµενου κύµατος, πράγµα που σηµαίνει, ότι αν φτάσει στο άκρο 

Μ όρος, το κύµα θα ανακλαστεί δηµιουργώντας κοιλία. Από τη συµβολή των δύο κυµάτων θα 

έχουµε πλέον το αποτέλεσµα για την εικόνα της χορδής. Με βάση αυτά: 

α)  Για  t0+Τ/4  η εικόνα θα είναι: 

 

β)  Για τη στιγµή  t0+Τ/2  

 

 

γ)  Για τη στιγµή   t0+3Τ/4 
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